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Sessão Ordinária no 12/2023 

DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de março do ano em curso, às 
18h00minhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a 
presente Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de 
Freitas Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a 
sessão saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a 
oração do Pai Nosso e parabeniza a vereadora Marta Mendonça pela 
realização e organização da bela Sessão Solene em homenagem às 
mulheres, acontecida na manhã de hoje. Em seguida, o presidente 
solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura 
da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura, apreciação e a 
observação feita pela vereadora Marta Mendonça ao ratificar que o PSF é 
de Bananeiras, mas o Posto de Saúde, citado na ata é da Serra do 
Vicente, teve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Ofício no 109/2023, da Secretaria de Educação, 
informando sobre a Resposta à Proposição da vereadora Marta 
Mendonça; Projeto de Decreto no 02/2023, do Poder Legislativo, 
de autoria do vereador Vinícius Saraiva, que "Dispõe sobre 
Outorga de Título de Cidadã Honorária de Capistrano a Sra. 
Marilene Pimentel Carvalho, e adota outras providências"; 
Proposta de Emenda no 01/20231 de 15 de março de 20231 da 
Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Resolução no 
03/2023, de 13 de fevereiro de 2023, de Origem da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Capistrano; Mensagem e Projeto 
de Lei no 09/2023, do Poder Executivo, que "Estabelece a 
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Estrutura e o Funcionamento do Conselho Tutelar de Capistrano e 
dá outras providências". Mensagem e Projeto de Lei no 10/2023, 
do Poder Executivo, que "Define e Concede Reajuste na 
Gratificação de Regência de Classe dos Profissionais do 
Magistério da Educação Básica do Município de Capistrano, e dá 4V1 
outras providências". Prosseguindo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE, facultando a palavra. O ver. Vinícius Saraiva, após suas 
saudações, apresenta os trabalhos da semana, a exemplo da estrada do 
Ipús, e outros locais, e que mesmo com as chuvas, as ações vão 
continuar em prol do povo; solicita que, no verão que vem, seja 
programado um cronograma para o conserto geral de todas as estradas 
do município, e, dessa forma, no inverno só refaz os pontos críticos. 
Com a fala, o ver. Cleto Alves cumprimenta a todos, reforça o que foi 
dito pelo vereador Vinícius, quanto às ações realizadas nas estradas. E 
cita a problemática da revência do Açude Pesqueirão; e que o trabalho 
continua. Parabeniza à vereadora Marta pela realização da Sessão 
Solene. Na vez, a vereadora Marta Mendonça cumprimenta e agradece a 
todos que participaram e ajudaram, de forma direta ou indireta, diz ter 
sido um dia inesquecível, agradece a Deus pela oportunidade do 
momento. Acrescenta a respeito da questão da reforma das estradas 
municipais. Volta a dizer da criticidade das instalações e acessibilidade 
do NAPE, e que espera da gestão que seja atendida a sua solicitaçã 
anterior. Ato contínuo, o ver. dei. Joe! Morais ao saudar a todos, lamenta 
a tragédia com o desabamento com vítimas fatais, ocorrida na cidade de 
Aratuba, apresentando sua solidariedade; registra a bela ação do irmão 
Carlinhos, vice-prefeito de Baturité, que, no último fim de semana, 
atendendo ao clamor dos moradores de Bananeiras e dos três Putiús, 
consertou as vias destas localidades. Diz que visitou o sangradouro do 
Açude Pesqueirão e ficou bestificado com o tamanho de uma cratera que 
estava a interditar a passagem de um trecho da via. E que foi feito e 
postado nas redes sociais um vídeo denunciando o caso, e, no dia 
seguinte, a prefeitura realizou o reparo. Ainda em sua fala, repudia dois 
vídeos que circularam nas redes sociais, que, de forma direta e indireta 
citam o seu nome. E denuncia a questão do lixo da Rua Francisco 
Antônio da Cunha, que está a tomar a via. E da precária situação do 
Posto de Saúde de Carqueja, que se encontra com vazamento no teto. 
Solicitando um aparte sobre a fala do ver. Joe' Morais, o ver. Vinícius o 
orienta a fazer um vídeo mostrando o conserto do citado trecho e que o 
mesmo agradeça ao prefeito pelo ato. Em seguida, o ver. Félix Araújo 
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saúda a todos, tece elogios ao evento realizado pela vereadora Marta e à 
supracitada ação do vice-prefeito de Baturité. Diz de sua visita às 
comunidades, fiscalizando os pontos críticos, a exemplo do bueiro do IU; 
critica a máquina que tá parado na garagem, desde 2020, e que ele já 
denunciou e aguarda ação da parte das autoridades competentes. O ver. 
Isaías saúda a todos e agradece à dona Denise pela realização da festa 
em homenagem a São José, na comunidade de Boqueirão; tece elogios 
ao evento realizado pela vereadora Marta, em homenagem às mulheres; 
diz da necessidade de compreensão em relação ao período chuvoso e a 
força das águas e que a secretaria de Obras está a trabalhar, mas as ,k< 
demandas são muitas. A vereadora Nazaré Borges cumprimenta a todos, 
e pergunta ao ver. Manoel sobre o calçamento dos Cajuás. Ele responde 
que a empresa está aguardando a estiagem para reiniciar a obra. E 
solicita explicações da vereadora Marta sobre os PL que tramitam junto 
às Comissões competentes para análise, a saber, se entrarão para 
votação, hoje. A vereadora Marta Mendonça responde que, por conta da 
realização Solene em homenagem às Mulheres, realizada no dia de hoje, 
não houve reunião das comissões. Mas que ficará para a próxima. O 
presidente reforça de que há tempo hábil para a realização da citada 
reunião das comissões, pois temos um mês para tanto, e que acontecerá 
dentro do tempo legal. O ver. Félix destaca que seria interessante postar 4, 
vídeo mostrando a precária situação do Alto do Zezé, em Carqueja, 
assim como da estrada do Camará; e, sobre a Lagoinha, que tem uma 
cratera na via e solicita solução para tanto. Ressalta ter que cobrar todat 
semana porque ele representa a voz do povo. O ver. Isaías Xavier pede 
união de todos em prol do povo. E diz que, se cada vereador buscar 
Emendas junto ao seu deputado, muito será feito por nosso município. O /44' 
presidente prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, 
passa à ORDEM DO DIA, levando à discussão o Projeto de Decreto 
n° 02/2023, do Poder Legislativo, de autoria do vereador Vinícius 
Saraiva, que "Dispõe sobre Outorga de Título de Cidadã 
Honorária de Capistrano a Sra. Marilene Pimentel Carvalho, e 
adota outras providências"; o mesmo faz a defesa de sua 
propositura. Os vereadores Isaías, Joel Morais, Nazaré, Marta e 
Manoel tecem elogios à senhora Marilene Pimentel pelo seu 
trabalho em prol do povo capistranense. Logo após, o presidente 
coloca em votação o citado Decreto, que recebeu aprovação 
unânime. Prosseguindo, o presidente leva a discussão o Projeto 
de Resolução n° 003/2023, do Poder Legislativo, que "Dispõe 
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sobre Concessão de Diárias de Viagens para o Presidente, os 
Vereadores e Servidores, a Serviço da Câmara Municipal, e 
contém outras disposições", que tramitava junto às comissões. A 
vereadora Nazaré Borges registra sua solicitação junto à 
assessoria jurídica deste Legislativo que, quando os cursos 
ofertados tiverem as duas opções de ser presencial e online, os 
vereadores (as) não possam receber diárias, pois estes podem 
ser realizados na forma online. Em seguida, o presidente leva a 
votação o citado Projeto de Resolução no 003/2023, 
acompanhado da Proposta de Emenda no 01/2023, de 15 de 
março de 2023, da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Resolução no 03/2023, de 13 de fevereiro de 2023, de Origem 
da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Capistrano, que 
recebeu a seguinte votação: 05 (cinco) votos favoráveis, dos 
vereadores: Marta Mendonça, Isaías Xavier, Cleto Alves, Júnior 
Lopes e Vinícius Saraiva; e 05 (cinco) votos contrários, dos 
vereadores: dei. Joel Morais, Félix Araújo, Adriano Queiróz, 
Nazaré Borges e Pedro Miguel; fazendo-se preciso o voto minerva 
do presidente, e este votou favorável ao Projeto em questão, 
sendo o mesmo aprovado por 06 (seis) votos a 05 (cinco). 
Prosseguindo, o presidente encaminha às Comissões 
competentes o Projeto de Lei no 09/20231 do Poder Executivo, 
que "Estabelece a Estrutura e o Funcionamento do Conselho 
Tutelar de Capistrano e dá outras providências" e o Projeto de Lei 
no 10/2023, do Poder Executivo, que "Define e Concede Reajuste 
na Gratificação de Regência de Classe dos Profissionais do 
Magistério da Educação Básica do Município de Capistrano, e dá 
outras providências", para o estudo detalhado de ambos. Em 
seguida, OS representantes das Comissões de 
Finanças/Tributação e Constituição/Justiça convocam seus 
membros para reunião na quarta-feira, às dez da manhã e cinco 
da tarde, respectivamente. E, verificando que nada mais havia a 
tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; 
antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 29 de março de 2023 
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